

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 47 (9379)

Вторник, 23 марта 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Съезд профсоюзов завершил работу

Москва (ТАСС). Мощным средством развития демократии, вовлечения трудящихся в строительство коммунизма служат советские профессиональные союзы. Это убедительно продемонстрировал XVII съезд профсоюзов СССР, в течение пяти дней работавший в Москве.

20 марта, в заключительный день работы съезда, было завершено обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии профсоюзов.

Съезд единодушно одобрил работу Всесоюзного Центрального

Совета Профессиональных Союзов за отчетный период, утвердив резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС.

Утвержден также отчет Центральной ревизионной комиссии. Было принято постановление о частичных изменениях в Уставе профсоюзов СССР.

Съезд избрал руководящие органы советских профсоюзов.

С воодушевлением приняли делегаты приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

Состоялся пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, избранного на XVII съезде профсоюзов СССР.

Председателем ВЦСПС пленум избрал С. А. Шалаева, заместителем председателя и членом президиума — В. И. Прохорова. Секретарями ВЦСПС и членами президиума избраны А. П. Бирюкова, В. Ф. Богатиков, А. В. Викторов, И. И. Гладкий, Л. А. Земляникова, С. В. Козлов, К. Ю. Машкин, В. П. Провоторов, А. М. Субботин, А. П. Ушаков.

ЗА УПРОЧЕНИЕ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Трудящиеся Балакова с воодушевлением восприняли выступление на XVII съезде профсоюзов СССР товарища Леонида Ильича Брежнева

Не снижая темпов

Воспитывать гражданина

Ударным трудом ознаменовали труженики объединения «Химволокно» работу XVII съезда профсоюзов СССР.

В эти дни коллектив ткацкого цеха второго cordного производства завоевал почетное звание «Цех высокой культуры», выполнив план двух предсъездовских трудовых недель по выпуску cordной ткани на 110,9 процента.

Комплект коммунистического труда этого цеха (пом. мастера И. П. Анцупов) выполняет ежедневно плановые задания на 116 процентов. Крутильщица Л. Н. Голосова завершила ко дню открытия съезда план четырех месяцев этого года, а считая с начала пятилетки, выполнила три годовых задания. 17 крутильщиц, 52 аппаратчика формования, коллективы двух комплектов выполнили к этой дате по два годовых плана. Среди них аппаратчики формования Т. Н. Чебатько, М. Д. Боста, Т. П. Мартыненко, крутильщицы Л. Д. Илюшина, Т. В. Обыденнова, Н. Г. Гаврилова.

На первом cordном производстве из 18 человек, принявших в честь съезда профсоюзов повышенные социалистические обязательства, 16 справились с ними успешно. В числе их — ткачихи М. Е. Бердникова, Р. И. Прахова, В. С. Комиссарова, ставильщицы Н. Е. Лизкина, В. С. Горлава, Е. А. Исаева.

В. РОМАНЧЕНКО.

Каждое большое событие, происходящее в стране, так или иначе касается школы, основных направлений ее работы. В середине февраля прошел IX съезд профсоюза работников высшей и средней школы и дошкольных учреждений. Недавно завершила работу XVII съезд советских профсоюзов, на котором с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

И в речи Л. И. Брежнева, и в докладе председателя ВЦСПС тов. С. А. Шалаева определены основные задачи профсоюзов, направленные на воспитание человека коммунистического общества.

Мы должны улучшить качество обучения и воспитания школьников, их подготовку к труду, профориентацию, формировать политическую культуру подрастающего поколения.

Школа — учреждение идеологическое. И каждый из нас, членов большого союза советского учительства, понимает свои ответственные задачи. Именно в школе идет процесс формирования гармонически развитой личности.

Главная задача профсоюзных организаций школ — создать боевой настрой в своих коллективах, атмосферу творческого труда учителей и учащихся, чтобы каждый член профсоюза, каждый работник школы мог проявить свое мастерство. Именно об этом говорил в своей речи на XVII съезде профсоюзов Л. И. Брежнев.

Л. ПАЗИНА,

организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 7.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Одной из лучших бригад пресовщиков в цехе № 2 объединения «Балаковорезинотехника» по праву считают коллектив, руководимый Ю. М. Горным. Слаженный коллектив, досрочно выполнив задание первого года одиннадцатой пятилетки, готовит достойную встречу 60-летию образования СССР. Бригада не раз завоевывала первенство на ударной юбилейной вахте. В ее коллективе 21 ударник коммунистического труда, 9 пресовщиков работают с личным клеймом качества.

НА СНИМКЕ: бригадир Ю. М. Горин.

Фото М. БАБЕНКО.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ ИДЕТ ВПЕРЕДИ

РАССМОТРЕВ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, БЮРО ОБКОМА КПСС, ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ И БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛИ В ЧИСЛЕ ДРУГИХ:

Признать победителем областного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР за февраль коллектив управления «Жилстрой» ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», выполнивший план строительно-монтажных работ в феврале на 110 процентов.

ПЕРВОЕ ШЛЮЗОВАНИЕ

20 марта в 11 часов утра по московскому времени первое шлюзование в этом году в камере № 25 произвел ледокол «Капитан Букаев», открыв навигацию-82. Он прошел вниз до Рыбного, затем возвратился назад и, вновь прошлюзовавшись 21 марта, взял курс на Куйбышев.

Камера № 25, — рассказывает начальник гидроузла И. М. Попов, — была подготовлена к работе 12 марта. В этот

день мы произвели два пробных шлюзования без судов вверх и вниз.

Большой вклад в организацию ремонта и своевременную подготовку камеры к работе внесли старший энергетик гидроузла М. Л. Садовничев, старший механик Н. И. Жуков, инженер-гидротехник Н. Б. Ставров и мастер пути А. Ф. Медников.

Пример образцового отношения к труду на ремонте оборудования показали старшие диспетчеры В. А. Карасев, А. И. Никифоров, С. М. Арефьев и А. М. Григорьев. С полной отдачей сил трудились электросварщики В. Ф. Филатов, В. И. Нефедов, электромонтеры П. И. Стариков, В. К. Поносов, В. И. Болбатов, крановщик В. М. Логинов, маляры Г. М. Куперина, А. А. Шигина и многие другие.

— В настоящее время, — сказал в заключение разговора Иван Михайлович Попов, — полным ходом ведутся ремонтные работы на шлюзовой камере № 26. По графику она должна сдаваться в техническую готовность 20 апреля. Работники района гидросооружений, подтянув свои возможности, обязались сдать ее в эксплуатацию на пять дней раньше срока. Это будет нашим трудовым подарком 60-летию образования СССР.

В. МАКСИМОВ.

Позывные субботника

ИНИЦИАТИВА ЗАСЛУЖИВАЕТ ОДОБРЕНИЯ

Меньше месяца осталось до Ленинского коммунистического субботника. Как готовится коллектив ЖКУ объединения «Химволокно» к этой знаменательной дате? Уже проведены совещания с начальниками цехов, домоуправления. На заседании партийного бюро утверждены состав штаба по проведению субботника, определены мероприятия.

В цехах и домоуправлениях проходят собрания, где коллективы берут конкретные обязательства, определяют объемы работ.

Главный девиз субботника: «Трудиться на рабочих местах с повышенной производительностью труда».

В этот день предстоит очистить от мусора около 35 тысяч квадратных метров закреплённой территории, окопать и побелить столами 19380 деревьев, побелить 45800 погонных метров бордюров, отремонтировать 32 детские площадки, 7 агитплощадок, уложить 360 кубометров бетона, произвести ремонт 2800 погонных метров поливочного водопровода, покрасить 500 квадратных метров металлических конструкций и т. д.

Вот как планирует свою работу в день Ленинского субботника коллектив передового домоуправления № 2. Среди них лучшие

маляры В. А. Заграничнова и Л. В. Потепосва. Они обязались отштукатурить околы зданий по 14—15 метров при норме 10 метров на человека.

Плотники С. И. Скворцов и И. Т. Ескаля отремонтируют агитплощадки в детские площадки, дворника В. М. Коробова и А. И. Божлака, убрав закреплённую территорию, будут очищать от грязи проезжую часть дороги.

Так называется работа и в коллективах других домоуправлений. С повышенной производительностью труда решит трудиться на субботнике коллектив цеха капитального ремонта. Переловые бригады В. Т. Половой, Н. С. Фоминской будут заняты на окраске металлических конструкций аттракционов парка. При норме 20 метров на челове-

ка они покрасят по 25 метров.

Рабочие цеха уложат 360 кубометров бетона, отремонтируют 100—120 метров кровли. С энтузиазмом будут трудиться коллективы электроцеха, цеха ОВК, механических мастерских.

Рабочие цеха озеленения в весенний период предстоит посадить 10 тысяч деревьев, 38 тысяч кустарников, 13 тысяч квадратных метров цветников. Полятно, что такой большой объем работ силами ЖКУ, выполнить трудно. Уже сейчас ведется разъяснительная работа с шефами, с коллективами школ, ГПТУ, жильцами домов.

Н. МАКАРОВ,
зам. секретаря парторганизации ЖКУ.

Профсоюзная жизнь

УДАРНОЙ ВАХТЕ —
УДАРНЫЙ ТРУД

Одиннадцатая пятилетка поставила перед молодым коллективом машиностроителей завода самоходных землеройных машин напряженные задачи, решить которые поможет, как показала практика предсезонной ударной вахты, социалистическое соревнование. Потому с такой готовностью администрация завода и заводом профсоюза была подхвачена инициатива передовых предприятий страны по развертыванию социалистического соревнования под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

В ноябре 1981 года были разработаны меры морального и материального поощрения соревнующихся, положение о подведении итогов социалистического соревнования в ходе ударной вахты. Создан штаб трудового дня, в который вошли начальник планового отдела В. А. Семенов, инженер по соцсоревнованию В. И. Мясникова, главный технолог, председатель производственно-массовой комиссии завкома М. Н. Кольцов, начальник производства В. М. Ковалев, токарь инструментального цеха, передовик производства В. В. Сабанов.

Положение о соревновании и состав штаба утверждены приказом по заводу.

Несмотря на то, что коллектив наш сравнительно молодой, в составе его 105 рабочих и 53 инженерно-технических работников и служащих борются за звание «Ударник коммунистического труда», 57 человек подтвердили это звание. А 12 бригад, объединяющих 141 рабочего, борются за звание «Бригада коммунистического труда».

Встав на ударную трудовую вахту, многие коллективы и индивидуально соревнующиеся приняли повышенные социалистические обязательства. Досрочно, к 7 ноября, обязались выполнить план 1982 года 5 бригад общей численностью 42 человека и 13 рабочих, соревнующихся индивидуально. Приняли личные творческие планы 228 человек. Всего включились в соревнование, взяв повышенные социалистические обязательства, 4 цеха, 4 участка, 12 отделов, 22 производственных бригады. Практически весь трудовой коллектив.

Итоги соревнования среди цехов по основным технико-экономическим показателям подводятся еженедельно. В цехах подво-

дятся итоги соревнования среди бригад и индивидуально соревнующихся рабочих. Все результаты еженедельно отражаются на стенде «60-летию образования СССР — 60 ударных недель».

Широко развернувшееся в ходе ударной трудовой вахты социалистическое соревнование дает хорошие результаты. Десять рабочих, бравших обязательства выполнить задания первого квартала 1982 года к дню открытия XVII съезда профсоюзов СССР, справились с ними к 1 марта. Определены и маяки соревнования.

За истекшие семнадцать недель вахты пять раз побеждал в соревновании среди основных цехов коллектив цеха дорожных машин, где председателем цехового комитета Н. В. Ежов, три раза — коллектив кузнечно-штамповочного цеха (председатель цехового комитета П. И. Вловин). Среди вспомогательных цехов также трижды был победителем коллектив энергоцеха, где председателем цехового комитета Ю. К. Архипенко. По пять раз выходили победителями коллективы бригад В. И. Хлюснева, А. Н. Фанина и В. В. Москалева из цеха дорожных машин. А из числа индивидуально соревнующихся наибольшее число — 10 побед — на счету токаря инструментального цеха В. В. Сабанова. По итогам шести недель был победителем токарь того же цеха А. И. Алешинков.

Примеру победителей следуют многие труженики коллектива завода.

Однако, следует признать, что резервы развития социалистического соревнования, его действительности исчерпаны далеко не полностью. Еще недостаточна гласность социалистического соревнования: не во всех цехах были вовремя установлены стенды, отражающие итоги социалистического соревнования, не работает радиоузел, долгое время не поднимался в честь победителей флаг трудовой славы. Слабая роль совета наставников в развитии социалистического соревнования среди молодых рабочих.

Сейчас заводской комитет профсоюза и цеховые комитеты на местах работают над устранением этих недостатков.

В. ПОНОМАРЕВ,
председатель завкома профсоюза завода самоходных землеройных машин.

Отзовитесь,
однополчане!

В один из мартовских дней президиум совета ветеранов 2-го Украинского и Забайкальского фронтов прислал на мое имя письмо, в котором говорится: «Алексей Иванович, Вам, бывшему командиру минометного взвода 39-го отдельного стрелкового полка 2-го Украинского фронта, мы предлагаем организовать группу ветеранов наших фронтов в вашем районе, а возможно и в Саратовской области. Надеемся, Вы согласитесь с нашим предложением...».

Это большая честь не только для меня, но и для всех ветеранов 2-го Украинского фронта, проживающих в городе Балакове и районе.

Чтобы встать на учет в балаковскую группу, прошу всех ветеранов 2-го Украинского фронта прислать на мое имя письма с описанием боевых походов в составе упомянутого фронта по адресу: г. Балаково, ул. Пролетарская, 86, кв. 1. Соловьеву А. И.

А. СОЛОВЬЕВ,
лейтенант в отставке.



В нашем городе выходит шесть газет, из них четыре многотиражных. Чтобы обеспечить их своевременный выпуск, в типографии полиграфического объединения «Авангард» постоянно совершенствуется процесс производства, улучшается организация труда. Так, произведена реконструкция рабочих мест верстальщиц. Здесь переоборудован коррентурный станок ВКС-60, установлены дополнительные верстальные рамы. В результате опытные верстальщицы Р. В. Мочалова и В. Г. Кузьмина не только успешно справляются с увеличившимся объемом работ в связи с созданием в августе 1978 года многотиражной газеты химического завода «Слава труду» и в январе 1980 года районной газеты «Волжская новь», но и добиваются высокого качества работ.

Передовые производственницы выполнили задание первого года одиннадцатой пятилетки в октябре прошлого года. Успешно трудятся и в настоящее время.

НА СНИМКЕ: В. Г. Кузьмина и Р. В. Мочалова за версткой газетных полос.
Фото А. АШИМОВА.

Проверяем выполнение обязательств

РУБЕЖИ ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ

На строительстве насосно-фильтровальной станции блока очистных сооружений третьего пускового комплекса по расширению завода имени Дзержинского ударно трудится комплексная бригада первого участка Промстроя, возглавляемая Заслуженным строителем РСФСР кавалером ордена «Знак Почета» Н. Н. Козловым. Славные рубежи наметил дружный коллектив в нынешнем году, взяв обязательство обеспечить ввод объекта в эксплуатацию к Дню строителя.

Для достижения поставленной цели бригаде коммунистического труда предстоит в сжатые сроки выполнить значительный объем работ, освоив на этом участке 360 тысяч рублей. С начала года коллектив взял ударные темпы сооружения объекта. Уже на 70 процентов выполнены работы по

монтажу сборного железобетона и на 60 — по укладке монолитного бетона. Несмотря на срывы в поставках отдельных конструкций — ригелей и панелей, которые нарушали заданный ритм в феврале, сейчас бригада трудится с опережением графика. Объект полностью обеспечен необходимыми материалами и механизмами. Взвесив свои возможности, коллектив взял обязательство до конца месяца завершить монтаж основных строительных конструкций.

Свое слово члены передовой бригады держат крепко. Как показали итоги минувшей недели ударной трудовой вахты, посвященной 60-летию образования СССР, коллектив вновь стал победителем. Недельное задание реализовано им на 111,8 процента, т. е. смонтировано 42 кубометра сборного железобетона

вместо 35 по плану, 10 тонн металлоконструкций, что на 3 тонны выше нормы, выполнено 82 квадратных метра столярки вместо 70.

Однако, как полагают члены передового коллектива, результаты могут быть значительно выше. Для этого сейчас имеются все предпосылки — стопроцентная обеспеченность ресурсами, высокое мастерство и богатый производственный опыт большинства рабочих, взаимозаменяемость, добрые трудовые традиции, а главное — общее желание как можно быстрее построить и сдать в эксплуатацию с высокой оценкой важнейший государственный объект, который с нетерпением ждут балаковские машиностроители. К этой цели коллектив идет уверенно, с каждым днем наращивая темпы строительства. **Н. НАУМОВА.**

ИТОГИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ГОРОДА ЗА
ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА
И КАЧЕСТВА РАБОТЫ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXVI
СЪЕЗДА КПСС И В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ СССР

Высоких результатов в социалистическом соревновании добились в феврале следующие коллективы:

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллектив химического завода (директор Л. Б. Бутовский, секретарь парткома В. И. Вишняков, председатель завкома профсоюза В. И. Козлов, секретарь комитета комсомола Ф. Б. Зембатова), выполнивший план февраля по объему реализации на 100,2, по производству товарной продукции на 104,4 процента, по выработке на одного работающего — на 101,8 процента и добившийся прироста, по сравнению с февралем прошлого года.

Коллектив машиностроительного завода им. Дзержинского (директор С. И. Гуртовой, секретарь парткома В. Ф. Зуев, председатель завкома профсоюза Л. В. Андреев, секретарь комитета комсомола С. А. Кремененко), выполнивший план по объему реализации продукции на 105,5, по производству товарной продукции — на 102,1 процента и по выработке на одного работающего на 100,6 процента.

Коллектив пивкомбината (и. о. директора Л. М. Окулева, секретарь партийной организации В. А. Будякина, председатель месткома профсоюза Е. И. Алексеева, секретарь комсомольской организации

Т. А. Пономарева), выполнявший план по объему реализации продукции на 100,7, по выпуску товарной продукции на 104,6 процента и на 102,3 — по выработке на одного работающего.

Коллектив Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола (директор Ю. Б. Васильев, секретарь партийной организации И. А. Решетнев, председатель комитета профсоюза А. И. Карнамазов, секретарь комсомольской организации А. Д. Захаров), выполнивший план по выработке электроэнергии на 103,4 процента и на 102,1 — по производительности труда.

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ
И МОНТАЖНЫХ
Организаций

Коллектив управления «Жилстрой» Саратовгэстрел (начальник А. К. Искендьева, секретарь парткома А. В. Морозов, председатель стройкома профсоюза Н. Е. Крыжук, секретарь комсомольской организации В. Н. Игнатов),

добившийся выполнения плана подрядных работ собственными силами на 109,8 процента и на 109,6 — по выработке на одного работающего.

Коллектив управления «Гидроэлектромонтаж» (начальник И. Н. Худыш, секретарь партийной организации А. А. Тимофеев, председатель стройкома профсоюза В. И. Красновский, секретарь комсомольской организации А. А. Филимонов), справившийся с планом подрядных работ собственными силами и добившийся 19,9 процента прироста объема к уровню февраля прошлого года.

СРЕДИ ТРАНСПОРТНЫХ
Организаций

Коллектив автотранспортного предприятия № 5 (директор В. С. Хуцишвили, секретарь партийной организации В. В. Бычков, председатель местного комитета профсоюза А. И. Андросов, секретарь комсомольской организации В. В. Пегля), выполнивший план по грузообороту на 105,7, по

объему грузоперевозок на 123,9 и выработке на одного работающего — на 103,4 процента.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ
ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ

Коллектив управления рабочего снабжения АЭС (начальник И. И. Черный, секретарь партийной организации В. Н. Макеев, председатель профсоюзного комитета Г. Н. Трошина, секретарь комсомольской организации О. В. Силенкова), выполнивший план товарооборота на 105,1 процента.

Коллектив магазина «Оптика» (заведующая А. Н. Хрущева, профорг — Г. А. Лекомцева), выполнивший план обслуживания населения на 114,3 процента и добившийся 23,1 процента прироста к соответствующему периоду прошлого года.

Городской штаб социалистического соревнования.

НОВАТОР

СПЕЦИАЛЬНАЯ СТРАНИЦА
ПО РАЦИОНАЛИЗАЦИИ,
ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ И ВНЕДРЕНИЮ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

№ 3 (49)

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

В организациях Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов завершены отчеты и выборы советов ВОИР.

Отчетно-выборные собрания и конференции прошли в 43 первичных организациях города. В работе собраний и конференций приняли участие 10328 членов ВОИР, из которых 953 выступили по обсуждению работы советов ВОИР.

В ходе отчетов и выборов изобретатели и рационализаторы провели глубокий анализ состояния изобретательской и рационализаторской работы в первом году одиннадцатой пятилетки, наметили новые рубежи.

В целом по городу в 1981 году было подано 2264 рационализаторских предложения, оформлена 31 заявка на изобретения. В промышленности, в строительстве и на транспорте внедрено 2142 рационализаторских предложения и 7 изобретений, которые позволили сэкономить 3943,9 тысячи рублей.

Усилия советов ВОИР в отчетный период были направлены на решение вопросов снижения ручного труда, всемерной экономии сырья, материалов и энергоресурсов, дальнейшего усиления влияния рационализации и изобретательства на повышение эффективности общественного производства.

За счет внедрения изобретений и рационализаторских предложений в прошлом году было сэкономлено 463800 нормо-часов рабочего времени, 6,5 миллиона ватт-часов электроэнергии, 63,8 тысячи гигакалорий тепла, 220 тонн металла, на полтора миллиона рублей других материалов и сырья.

Советы ВОИР в отчетный период больше внимания стали уделять не только вопросам развития массовости новаторства, но и конкретному вкладу изобретателей и рационализаторов в повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и достижение фактической экономии ресурсов.

В ходе отчетов и выборов советы ВОИР еще более организационно окрепли, повысился уровень избранного актива. В советы избрано 280 членов ВОИР, среди них 86 членов КПСС, 98 рабочих, 219 членов советов являются изобретателями и рационализаторами.

Вместе с тем, оценивая достигнутое, члены ВОИР в большинстве первичных организаций критически подошли к оценке

своей деятельности. По-деловому прошли отчетно-выборные собрания на заводах самоходных землеройных машин, «Полимерзащасть», в специализированном монтажном управлении треста № 7, в ряде подразделений объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно», управления «Саратовгазстрой».

В ходе отчетно-выборных собраний многие члены ВОИР отмечали недостатки в организации контроля за внедрением рационализаторских предложений. Так, в 1981 году остались не внедренными 943 рационализаторских предложения, из которых 862 не внедрены на предприятиях промышленности, в том числе 283 — в объединении «Балаковорезинотехника», 188 — в объединении «Химволокно», 169 — на заводе им. Ф. Э. Дзержинского. На предприятиях и в организациях еще не везде составляются планы по внедрению конкретных изобретений и рационализаторских предложений, недостаточно проводится организационная работа по принятию личных и бригадных обязательств, разработке оргтехмероприятий, мероприятий по внедрению новой техники, изобретений и рационализаторских предложений.

В этом году советам ВОИР необходимо пересмотреть формы своей работы, уделить главное внимание не только внедрению, а, в основном, повседневному и более эффективному использованию внедренных технических новшеств. С этой целью необходимо улучшить планирование и контроль за выполнением планов, полнее учитывать результаты использования рацпредложений и производить расчеты экономической эффективности.

Сложные и ответственные задачи по повышению эффективности новаторства необходимо решить советам ВОИР.

Практика показывает, что там, где советы ВОИР, руководство предприятия, партийный и профсоюзный комитеты создают хороший моральный климат для технического творчества, люди изобретают активно, получают истинную радость от творческого труда, и результаты творчества по использованию внутренних резервов проявляются с большей эффективностью.

В. ГРОМОВ,
председатель городского
совета ВОИР.

На конкурс

«Новатор»

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

Заслуженным уважением и авторитетом в коллективе передвижной механизированной колонны № 10 треста «Балаководстрой» пользуется начальник планово-производственного отдела Г. Н. Лукин. Здесь его знают как исполнительного и трудолюбивого специалиста, доброго и отзывчивого человека.

Свою трудовую биографию он начал сразу после окончания средней школы более двадцати лет назад, устроившись рулевым-мотористом на теплоход «Каховка». Но свою жизнь Геннадий Николаевич не мыслит без учебы. Он заканчивает Куйбышевский энергетический техникум, а затем и вечернее отделение Балаковского филиала политехнического института.

В ПМК-10 Г. Н. Лукин пришел работать семь лет назад и проявил себя как высококвалифицированный специалист, отлично знающий свое дело. В планово-экономическом отделе трудятся шесть человек. И ко всем он находит индивидуальный подход.

Активно участвует он и в рационализаторской работе, которая имеет большое значение в повышении эффективности производства. И не случайно на его счету много внедренных рационализаторских предложений. Только от внедрения трех из них в прошлом году получен экономический эффект в 38 тысяч рублей. Благодаря их внедрению в совхозе «Новониколаевский» стало возможным дополнительно орошать 17,4 гектара площадей и коллектив ПМК-10 сэкономил особо дефицитный материал — трубы.

Г. Н. Лукин ко всякому делу относится с творческим подходом. К его мнению прислушиваются многие специалисты передвижной механизированной колонны. Но он не останавливается на достигнутом, много читает о технических новинках, работает по личному творческому плану. Показывая образцовое отношение к труду, активно участвует и в общественной жизни коллектива. У нас регулярно выходит стенная газета «Мелиоратор», в которой часто можно встретить сатирические рисунки Геннадия Николаевича.

Его добросовестный труд не остался незамеченным в коллективе. Он неоднократно награждался Почетными грамотами, денежными премиями, ему объявлялись благодарности.

В. МЕЛЬНИКОВА,
зам. председателя совета
ВОИР ПМК-10 треста
«Балаководстрой».



В районном узле связи одним из лучших рационализаторов считают старшего инженера лаборатории А. А. Арсенкина. За минувшие пять лет им было подано и внедрено в производство 27 рационализаторских предложений, направленных на улучшение качества связи, увеличение соединительных линий к сельским АТС.

В 1980 году за активное участие в рационализаторской работе ему было присвоено высокое звание «Лучший рационализатор города».

НА СНИМКЕ: А. А. Арсенкин. Фото М. БАБЕНКО.

Больше стала отдача

Наш коллектив насчитывает свыше четырехсот человек, из них 83 являются рационализаторами, что составляет пятую часть общего числа работающих. Причем, цифра эта с каждым годом увеличивается. Причиной для роста творческой активности трудящихся немало. Одной из главных считаем благоприятную творческую обстановку в коллективе, заинтересованное отношение к новаторской деятельности рабочих и специалистов со стороны администрации, службы главного инженера, которые всемерно поощряют и направляют усилия рационализаторов по нужному руслу.

Душой этого дела является главный инженер Ю. А. Анидалов — активный рационализатор, человек пылкой мысли, поборник всего нового, передового. По его инициативе в управлении создана группа содействия рационализаторской работе, главным направлением которой является привлечение к техническому творчеству новых сил, а также оказание помощи начинающим новаторам в оформлении и внедрении предложений в производство. В нее вошли руководители участков, инженерно-технические работники. Результаты создания такой группы не замедлили сказаться. В прошлом году в производство было внедрено 95 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 63,7 тысячи рублей. По сравнению с предыдущим годом экономия от их использования возросла на 11 процентов. Наряду с местными рацпредложениями в производство успешно внедрены три изобретения, предложенные Всесоюзным научно-исследовательским институтом Мянмонтажспецстроя, которые оказали несомненное положительное влияние на производственную деятельность нашего управления.

В прошедшем в минувшем году смотре-конкурсе на лучшую техническую разработку принял участие широкий круг рационализаторов. Наибольший интерес в инженерном смысле представляла серия предложений, внедренных при монтаже оборудования на заводе РТИ для КамАЗа. Все эти разработки направлены на сокращение сроков монтажа и повышение качества монтажных работ. Авторы их — Заслуженный строитель РСФСР слесарь-монтажник П. П. Осипов, рабочий А. Н. Ковалев и мастер В. И. Захаров. Творческой бригаде было присуждено первое место. Второго места удостоены мастер А. И. Рябов и токарь А. А. Торбеев, которые предложили

конструкцию специального приспособления для зачистки отводов малых диаметров на токарном станке, что существенно снижает трудозатраты при работе на станке и повышает качество продукции.

Рационализаторы электрик В. М. Папышев и сварщик К. П. Иванов с целью ускорения ремонта сварочной техники разработали специальный стенд для проверки работоспособности узлов сварочных полуавтоматов и их шкафов управления.

Необходимо отметить и те технические разработки, поданные и внедренные в прошлом году, которые дают высокий экономический эффект. Активный рационализатор, А. Г. Захаренко, пожалуй, оказался самым «плодовитым» в минувшем году. Им подано семнадцать предложений, которые с успехом были применены при сооружении второй очереди КамАЗа. Экономический эффект от их внедрения составил свыше 8550 рублей. Хорошо известно в нашем тресте и имя рационализатора Г. И. Булатова, который поддал девять предложений, внедрение которых в производство дало 18 тысяч рублей экономии.

В связи со строительством атомной станции заботу о наших рационализаторах прибавилось. При сборке водовода первого реакторного отделения и машзала монтажникам приходилось большой объем работ по сварке и стыковке труб выполнять прямо на стройплощадке. Эта трудоемкая работа, естественно, требовала дополнительного времени и усилий. Рационализаторы предложили изменить конструкцию тройников на водоводах и основную работу по резке труб стали производить на базе. Это решение позволило резко снизить трудозатраты, а экономический эффект при этом составил девять тысяч рублей. Примерно столько же средств удалось сэкономить, внедрив предложение «Изменение конструкций секционных отводов» на том же участке. Авторы разработок — инженеры Е. М. Костенко, В. И. Власов и Г. И. Булатов.

В числе лучших и активных рационализаторов управления следует назвать слесаря-механика В. И. Красникова, слесарей-монтажников Н. И. Соловьева, А. Д. Юрасова, С. А. Березного и многих других, чей творческий труд, хозяйский подход к решению насущных задач — важная гарантия успешного осуществления наших планов.

В. СМОЛЬЯКОВ,
инженер по рационализации
БМУС.

Победители конкурса

В течение ряда лет в объединении «Химволокно» проводится конкурс на лучшее рационализаторское предложение по улучшению условий труда и техники безопасности в цехах и производствах, уменьшению вредных выбросов в рабочую и санитарную зоны.

Подведены итоги очередного конкурса, на который было подано 97 рационализаторских предложений. 59 из них внедрены в производство с экономическим эффектом в 9426 рублей. Первое место было решено не присуждать. Вторая премия при-

суждена авторам рационализаторского предложения «Улучшение условий труда и соблюдение правил технической эксплуатации при работе электроверетенщиков на кордном производстве № 2». Его подали начальник участка электроверетенных мастерских электроремонтного цеха Ю. А. Федосеев и мастер цеха В. Н. Лапшов.

Третье место разделили авторы сразу двух предложений. Одно из них — «Реконструкция гидрозатвора коллектора отсоса второго закрепления» предложил старший мастер специализиро-

ванного ремонтного цеха № 1 Н. И. Мамолин. А электрослесарь электроремонтного цеха М. В. Ратников и старший энергетик штапельного производства А. Г. Ефрюков внесли изменение в схему блока управления на трансформаторной подстанции 38.

Конкурс рационализаторов по этой же тематике объявлен и в этом году. Творческая мысль новаторов будет способствовать дальнейшему улучшению условий труда в цехах и производствах объединения.

Н. БЫЧКОВА,
старший инженер отдела
научно-технической информации
и рационализации
объединения.



Хорошо малышам в детском саду.

Фото М. БАБЕНКО.

Человек и его работа

В БОРЬБЕ С НЕДУГОМ

А. П. Чехов говорил, что работа врача — это не просто работа, это подвиг во имя здоровья народа. Огромным мужеством и большим любящим сердцем должен обладать врач. Ему необходима душевная теплота, чтобы каждого больного принять, оказать ему помощь, улыбнуться, воодушевить, подбодрить. Это лекарство, которого не купишь ни в одной аптеке. Нелегко порой все это сделать, ведь и врач может себя плохо чувствовать.

Но на то он и врач, чтобы обладать исключительной выдержкой, терпением. Именно этими качествами обладает врач-психоневролог Валентина Николаевна Дружинина. Ее хорошо знают в центральной районной больнице и в поликлинике № 3. Знают и любят, уважают, ценят.

— Добрая душа человек, всегда поймет, посочувствует, разделит боль и тревогу пациента, — говорят о ней больные.

— Скромная, отанчивая, безотказная, — рассказывают коллеги по работе.

Врач таким и должен быть, скажут многие. Да, должен. Но о таких, как Дружинина, хочется сказать особо, с нескрываемой симпатией. Этот человек нашел свою единственно верную в жизни дорогу и с великой охотой, с интересом, вот уже 31 год идет по ней. Для Валентины Николаевны не существует различия и противоречия между «хочу» и «надо».

Еще в ранней юности, совсем девочкой, была увлечена она мечтой стать врачом. Мечта воплотилась в жизнь. Все остальное пришло потом.

Каждый человек хочет знать, что же он может, убедиться в этом. Многолетний опыт работы показал: Валентина Николаевна может быть отличным врачом. Ее работа — борьба. Борьба с недугом, борьба за жизнь.

Я спросила Валентину Николаевну, были ли неудачи в ее работе, чтобы вот так взять и слиться на милость обстоятельствам. Нет, не было, говорит она. Долг врача ведь и заключается

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская организация общества «Знание» проводит публичную лекцию кандидата технических наук, научного сотрудника НИИ США и Канады (г. Москва) тов. Нестеренко Г. Н. на тему «Международное положение Советского Союза». Лекция состоится

25 марта во Дворце культуры строителей.

Начало лекции в 19 часов. Билеты можно приобрести в городской организации общества «Знание» (телефон 2-49-40) и при входе на лекцию.

в том, чтобы выстоять, проявить исключительную твердость духа, выдержку.

Эта веселая, очень симпатичная женщина успевает везде. Активно участвует в общественной жизни центральной районной больницы и поликлиники № 3. Она — член КПСС с 1970 года, ударник коммунистического труда, на протяжении пяти лет является членом райкома профсоюза медработников. С нынешнего года — член партбюро центральной районной больницы. В поликлинике № 3 является начальником отдела по гражданской обороне, председателем группы народного контроля.

В тесном контакте работает вместе с Валентиной Николаевной медсестра Г. Н. Дубовская. Добрые отношения сложились у них, работать легко, когда находишь общий язык.

Хочется пожелать им хорошего настроения. Ведь любой человек способен создать для себя и окружающих жизнь, полную света и радости. Рецепт для этого один: делать побольше добра.

Н. ДЕМЕШКИНА.

Не забудьте: на час вперед

1 апреля страна вновь перейдет на летнее время. Это значит, что жителям большинства районов в полночь или перед отходом ко сну придется передвинуть стрелки часов вперед на час. Летнее время будет действовать шесть месяцев — до 1 октября.

Впервые такая операция была проведена весной прошлого года. Предварительно в стране уточнили границы часовых поясов и установили четкий порядок исчисления времени, соответствующий международной системе и учитывающий административно-территориальное деление.

Введение летнего времени, как и предполагалось, дало определенные социальные и экономические выгоды. Начиная день раньше, люди полнее использовали для активного отдыха светлую часть суток. По мнению медиков, сдвиг начала занятий первой смены на час повысил эффективность занятий школьников. Что касается экономических выгод, то они определены точно: сэкономлено 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. На производство такого количества электроэнергии требуется около миллиона тонн условного топлива.

Первого октября прошлого года страна вернулась к зимнему отсчету времени: в большинстве районов стрелки перевели на час назад. Этого, как и предусматривалось, не сделали в ряде автономных республик, краев и областей Российской Федерации, территории которых в основном

- ВТОРНИК — 23 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 Программа мультфильмов.
 - 10.10 «Кража». Художественный телефильм. 1—2-я серия. По окончании — 12.30 — Новости.
 - 15.30 Новости.
 - 15.50 Программа документальных телефильмов к Всемирному Дню метеорологии.
 - 16.25 Концертный зал телестудии «Орлево».
 - 17.15 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Алжиром.
 - 17.35 Выступление художественных коллективов.
 - 17.50 В. Маяковский. О времени и о себе.
 - 19.15 Человек и закон.
 - 19.45 Сегодня в мире.
 - 20.00 Экономика должна быть экономной.
 - 20.25 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм. «Мелодия белой ночи».
 - 22.00 Время.
 - 22.35 О балете. По окончании — 23.50 — Сегодня в мире.

- СРЕДА — 24 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 Мультфильм.
 - 9.55 Клуб кинопутешествий.
 - 10.55 «Мелодия белой ночи». Художественный фильм. По окончании — 12.30 — Новости.
 - 15.30 Новости.
 - 15.50 «Коммунисты восьмидесятых». Программа документальных телефильмов.
 - 16.45 А. Вивальди. Два скрипичных концерта.
 - 17.10 Отзовитесь, горняки!
 - 17.40 «Шинель отца». Научно-популярный фильм.
 - 18.00 Фильм — детям «По секрету всему свету». 1-я серия.
 - 19.00 В каждом рисунке — солнце.
 - 19.15 Жизнь науки.
 - 19.45 Сегодня в мире.
 - 20.00 Играет Р. Хунцария.
 - 20.10 Подвиг. К 70-летию со дня рождения Героя Советского Союза летчицы М. Расковой.
 - 20.40 На экране — кинокомедия «Неподдающиеся».
 - 22.00 Время.
 - 22.35 Документальный экран. По окончании — 23.50 — Сегодня в мире.

- ЧЕТВЕРГ — 25 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 М. Равель. «Вальс». Хореографическая поэма.
 - 10.00 Ребята и зверята.
 - 10.30 «Неподдающиеся». Художественный фильм.
 - 11.50 Производственная гимнастика. По окончании — 12.20 — Новости.
 - 15.30 Новости.

- 15.50 Программа документальных телефильмов.
- 16.25 Русская раба.
- 16.55 К национальному празднику Греции — Дню независимости.
- 17.55 Фильм — детям. «По секрету всему свету». 2-я серия.
- 18.55 Премьера документального фильма «Письма с фронта».
- 19.15 Ленинский университет миллионов.
- 19.45 Сегодня в мире.
- 20.00 Содружество.
- 20.25 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Пыль под солнцем».
- 22.00 Время.

Голубой ЭКРАН

- 22.35 Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко. По окончании — 23.55 — Сегодня в мире.
- ПЯТНИЦА — 26 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 «Счастлиное детство». Выступление детских художественных коллективов г. Москвы.
 - 10.40 Умелые руки.
 - 11.10 «Пыль под солнцем». Художественный фильм. По окончании — 12.45 — Новости.
 - 15.50 «Им крылья Родина дала». Документальный телефильм.
 - 16.25 Народные мелодии.
 - 16.40 Шахматная школа. Класс начинающих.
 - 17.10 Москва и москвичи.
 - 17.40 К национальному празднику Бангладеш — Дню независимости.
 - 18.00 В гостях у сказки.
 - 19.00 Мы строим БАМ.
 - 19.30 Веселые нотки.
 - 19.45 Сегодня в мире.
 - 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси).
 - 22.00 Время.
 - 22.35 Кинопанорама. По окончании — 00.15 — Сегодня в мире.

- СУББОТА — 27 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 АБВГДейка.
 - 10.15 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и волк».
 - 10.55 Для вас, родители.
 - 11.25 13-й тираж Спортлото.
 - 11.30 Больше хороших товаров.
 - 12.00 Рассказы о художниках.

- 12.25 Творчество народов мира. Искусство Анголы.
 - 12.55 Круг чтения.
 - 13.40 Фильм-концерт.
 - 14.05 «По пути укрепления дружбы». Документальный фильм о визите в СССР Генерального секретаря ЦК Компартии Вьетнама Ле Зуана.
 - 14.15 Концерт артистов Вьетнама.
 - 14.35 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».
 - 15.30 Новости.
 - 15.45 Премьера многосерийного художественного телефильма для детей «Приключения Тома Сойера». 1-я серия.
 - 16.55 Очевидное — невероятное.
 - 17.55 О. Фельцман. Испанские сюжеты.
 - 18.15 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
 - 18.45 Мультфильмы.
 - 19.00 9-я студия.
 - 20.00 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль.
 - 22.00 Время.
 - 22.35 Международный День театра.
 - 23.50 Вечерние мелодии. По окончании — 00.40 — Новости.
- ВОСКРЕСЕНИЕ — 28 МАРТА**
- 9.00 Время.
 - 9.45 Концерт молодежного хора «Хаурен» г. Еревана.
 - 10.15 Будильник.
 - 11.00 Служу Советскому Союзу!
 - 12.00 Здоровье.
 - 12.45 Утренняя почта.
 - 13.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
 - 13.30 Сельский час.
 - 14.30 Музыкальный киоск.
 - 15.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».
 - 15.35 Премьера художественного телефильма для детей «Приключения Тома Сойера». 2-я и 3-я серии.
 - 17.50 Клуб кинопутешествий.
 - 18.50 Мультфильм.
 - 19.00 Международная панорама.
 - 19.45 По вашим письмам. Музыкальная программа.
 - 20.20 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Табор уходит в небо».
 - 22.00 Время.
 - 22.35 Авторский вечер композитора Т. Н. Хренникова.
 - 23.35 Футбольное обозрение. По окончании — 00.05 — Новости.

Автоколонна № 1180 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы подготовки водителей 3 класса. Организуются дневная и вечерняя группы.

Принимаются водители в возрасте 18 лет и старше.

Об условиях учебы спрашивать в отделе кадров автоколонны № 1180. Телефон 2-20-21.

Проезд автобусами: № 7, № 265, троллейбусами №№ 1, 2, остановки «Вокзальная».

5-4

Учебный пункт Балаковского горрайсовета ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категорий «А» — мотоциклист, «В» — шофер-любитель. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-12-74.

В КИНОТЕАТРАХ

- 23 марта, Россия.**
- НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9, 10-30.
 - ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И 40 РАЗБОЙНИКОВ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.
 - Космос.
 - Киносборник ТАЙНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ — в 9, 10-30.
 - ТЕГЕРАН-43 (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

- XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ТАРО — СЫН ДРАКОНА — в 9, 11.**
- В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 13.**
- ОТВЕТНЫЙ ХОД — в 15, 17, 21.
 - КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА — Кинопанорама — в 19.
 - Малый зал.
 - ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ (3—4 серии) — в 17-15, 20.
 - Октябрь.
 - ЗОЛУШКА — в 9-15, 11.
 - КАЗКИ-РАЗБОЙНИКИ — в 13, 15.
 - ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел прессы — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 47, тираж 24350.

Корр. ТАСС

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ